
Erdős Lajos És Felesége 

Ezt a képet a szüleim, Erdős Lajos és Brichta Margit a nászútjukról küldték apám Sándor nevű
testvérének Bősárkányba. Velencében voltak nászúton 1914-ben. Aztán apám egyszer
?visszalopta? a képet a bátyjától, amikor nála járt látogatóban. Anyám 1894-ben született. A kassai
felsőbb leányiskolába járt, és összetett kézzel könyörgött, hogy ő is szeretne tanulni, de neki azt
mondták: ?Nem, te szép vagy, neked férjhez kell menned.? A másik kettő sem volt csúnya, de
anyám volt a legszebb. Nem taníttatták. Tanítónőképzőbe járt, az apácákhoz Kassára. [Ebben az
időszakban -- 1910 körül -- a magyarországi zsidóságon belül a nők körében országosan 13,2% volt
a 4 vagy 6 középiskolát, és mindössze 1,5% volt a középiskola 8 osztályát elvégzettek aránya.
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(Karády Viktor számításai). -- A szerk.] Anyám, 1914-ben, tehát húszéves korában férjhez ment az
édesapámhoz, és Budapestre költöztek. Szerintem úgy hozták össze a partit [lásd:
házasságközvetítő]. Apám gimnáziumban érettségizett a Tavaszmező utcában. Nagyon jó volt
latinból és görögből, de képtelen volt bármi más nyelvet megtanulni; a német kiejtése is szörnyű
volt, annak ellenére, hogy nyugat-magyarországi családból származott, ahol mindenki tudott
németül. Érettségi után, azt hiszem, két évig járt a jogra, de elunta. Utána, 21 éves korában,
elkerült a postához és postatisztviselő lett. Az egyik nagy postahivatalban a főpénztárban volt
főpénztáros-helyettes. Ez bizalmi munka volt, és nagy felelősség, mert rettenetesen sok pénzzel
volt dolguk. Osztálytársa volt a legifjabb Mikszáth Kálmán, a nagy Mikszáth Kálmán fia, és az ő
protekciójával bekerült a postához, ami egy elképesztő dolog volt, hogy egy zsidó postatisztviselő
legyen [Karády Viktor számításai szerint a budapesti zsidóságnak 8%-a dolgozott állami
szolgálatban 1910-ben, az ország különböző régióiban pedig 13% és 18,1% között mozgott az
állami szolgálatban dolgozók aránya a zsidók között. -- A szerk.]. Postai dolgozóként állami
tisztviselő volt, mindazzal az előnnyel, amivel az járt. Arcképes igazolványa volt, ingyen
utazhattunk a vasúton, évi, mondjuk, húsz csomagot ingyen kaphattunk. Akkor még a postának
saját betegpénztára volt, saját rendelőkkel, saját kórháza nagyon jó orvosokkal. [A M. kir. Posta az
1920-as években az alábbi jóléti intézményekkel rendelkezett: az állami postaszemélyzet segélyző
és nyugdíjpótló egyesülete (alapítási éve 1869, főfeladata a lakbérnyugdíj kiegészítése volt); a
magyar postaszemélyzet I. Ferenc József országos betegsegélyző egyesülete (alapítási éve 1895),
amelynek jól felszerelt ambulatóriuma és mintegy 400 orvosa volt; a postamesterek
nyugdíjegyesülete (alapítási éve 1869) állami hozzájárulás mellett nyugdíjazta a kiszolgált
postamestereket (a belépés kötelező volt); különböző postai alkalmazotti egyesületek (jogász és
mérnök tisztviselők egyesülete; forgalmi postatisztviselők kaszinója, üzemi tisztviselők országos
egyesülete, nőtisztviselők egyesülete, postaaltisztek országos egyesülete), melyek Budapesten
egyesületi házzal, Keszthely-Hévízen üdülőteleppel rendelkeztek; társas és gazdasági egyesülések:
a postaszemélyzet ének- és zeneegyesülete zeneiskolával, a postások kultúregyesülete, a postás
sportegylet, házépítő szövetkezetek, fogyasztási szövetkezetek stb. -- A szerk.]
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